

Stanu se menším a ještě menším, až budu nejmenším na celém světě. *Die Welt ist alles, was der Fall ist.*  
*Nothing to be done.* Sem, knihomilče, knihu zvláštní žádáš-li mítí! Vedle vrcholků krkonošských a říčských objevů se v Čechách po odpadnutí vřídla první luhá země i na temeni Ještěda.  
Blázniviny se rozševají nazdarbüh.  
Es war spät abends, als K. ankam.  
»Kde jsem se to zase ocitl?« divil se Křtek, když vyšplhal na svůj křtinec uprostřed dětského hřiště a zvědavě se rozhlížel.  
Být básníkem, to není jenom tak. Mnozí odvězlivci, když se ocitli na počátku velikolepého měsíce června, usedají do stínu platanů a jejich urputné vzezení se stává mírným.  
Byl pozdní večer – první máj, večerní máj – byl lásky čas. Sivam śantamidjam varam lōkapālam parabrahma lingam bhadže pandurangam.  
Slunko bylo u samého západu a svatojánská broučci ustávali. Odpuš, kdo hvězdám nevěříš.  
From fairest creatures we desire increase, that thereby beauty's rose might never die.  
Oh, moje Manon!  
www.kvkli.cz

## Liberecký kraj zná své nejlepší E-čtenáře

Tisková zpráva

Ve středu 24. března 2021 vyhlásila regionální organizace Svazu knihovníků a informačních pracovníků Libereckého kraje ve spolupráci s Krajskou vědeckou knihovnou v Liberci vítěze krajského kola celostátní soutěže Čtenář roku 2021. Tato soutěž se letos konala již po desáté a je každoroční součástí celostátní kampaně Březen – měsíc čtenářů. Touto soutěží se její organizátor, Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR, snaží posilovat společenský význam a prestiž četby a oceňovat ty, kteří služeb knihovny nejvíce využívají.

Výběr čtenáře roku v době uzavření nebo omezení činnosti knihoven v čase pandemie byl od počátku jasný – v době soustředění na online služby jsme hledali čtenáře, kteří si v uplynulém roce půjčili v knihovnách našeho kraje nejvíce e-knih. E-knihy půjčuje v Libereckém kraji pouze 13 knihoven, 7 z nich nominovalo svého kandidáta do krajské soutěže. Nejlepšími e-čtenáři LK a účastníky krajského kola se tak stali paní Naděžda Kubová za Městskou knihovnu Jablonec n. Nisou, Mgr. Ivan Pavlíček za Městskou knihovnu Česká Lípa, Mgr. Jana Pekařová za Městskou knihovnu Turnov, paní Alena Černá za Městskou knihovnu a informační centrum Smržovka, pan Stanislav Polcer za Městskou knihovnu Železný Brod, paní Kateřina Václavíková za Městskou knihovnu Semily a paní Hana Vondráková za Krajskou vědeckou knihovnu v Liberci.

Vyhlášení krajského kola se vzhledem k epidemiologickým opatřením konalo online na platformě Zoom, kam byli přizváni všichni nominovaní čtenáři. Hosty setkání byli rovněž kolegové a kolegyně ze všech zúčastněných knihoven. Pozvání přijala také Ing. Květa Vinklátová, náměstkyně hejtmana Libereckého kraje pro řízení resortu kultury, památkové péče a cestovního ruchu, která prostřednictvím tohoto netradičního online setkání poblahopřála všem nominovaným.

„Doba, kdy jsme omezení v pohybu, nemůžeme navštěvovat kulturu a také třeba knihovny, vysloveně přeje e-knihám. Je to forma, která je čím dál více využívána a rozhodně to není jen trend nejmladší generace. I to ukázaly nominace v soutěži“, podotkla Květa Vinklátová.

Čtenářem roku 2021 Libereckého kraje byla v závěru setkání vyhlášena paní Hana Vondráková, kterou nominovala KVK Liberec. Paní Hana Vondráková si v roce 2020 vypůjčila úctyhodných 61 e-knih.

„Zajímavá je skutečnost, že vítězka žije ve Velkém Beranově na Jihlavsku a uživatelkou liberecké knihovny se stala díky tomu, že mohla využít možnost vzdálené

Krajská vědecká knihovna v Liberci, příspěvková organizace  
Wissenschaftliche Bibliothek in Liberec  
Research Library in Liberec  
Rumjancevova 1362/1, Liberec I – Staré Město, 460 01 Liberec  
telefon: +420 482 412 133, telefax: +420 482 412 122  
library@kvkli.cz

Stanu se menším a ještě menším, až budu nejmenším na celém světě. *Die Welt ist alles, was der Fall ist.*  
*Nothing to be done.* Sem, knihomilče, knihu zvláštní žádáš-li mítí! Vedle vrcholků krkonošských a říčských objevů se v Čechách po odpadnutí vřelá první luhá země i na temeni Ještěda.  
Blázniviny se rozševají nazdarbüh.  
Es war spät abends, als K. ankam.  
»Kde jsem se to zase ocitl?« divil se Krtek, když vyšplhal na svůj křtinec uprostřed dětského hřiště a zvědavě se rozhlížel.  
Být básníkem, to není jenom tak. Mnozí odvězlivci, když se ocitli na počátku velikolepého měsíce června, usedají do stínu platanů a jejich urputné vzezření se stává mírným.  
Byl pozdní večer – první máj, večerní máj – byl lásky čas. Sivam śantamidjam varam lōkapālam parābrahma lingam bhadrē pandurangam.  
Slunko bylo u samého západu a svatojánská broučci ustávali. Odpušť, kdo hvězdám nevěří. From fairest creatures we desire increase, that thereby beauty's rose might never die.  
Bibliothek Liberec  
**Knihovna Liberec**  
Library Liberec  
www.kvkli.cz

registrace, kterou naše knihovna nabízí“, upozornila Blanka Konvalinková, ředitelka KVK.

Paní Hana Vondráková postupuje tímto do celostátního kola soutěže Čtenář roku, jehož vítěz bude slavnostně představen 8. června v přímém přenosu České televize v rámci předávání výročních knižních cen Magnesia Litera 2021.

Všichni účastníci krajského kola obdrží diplom a dárkové předměty věnované Libereckým krajem, Regionální organizací SKIP Libereckého kraje i Krajskou vědeckou knihovnou. Vítěz krajského kola pak obdrží dárkový balíček od ALBI a e-knihu dle vlastního výběru od společnosti Palmknihy.

Liberec 24. 3. 2021